



Imperio

Diario de T. E. y de las J. O. N. S.

AÑO XII NUMERO 3590

ZAMORA, DOMINGO 15 DE AGOSTO DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

Cuando se tiene un sentido permanente ante la historia y ante la vida, ese propio sentido nos da las soluciones ante lo concreto.

JOSE ANTONIO

Hoy llega la Coral

ASTORGA. (Por teléfono de nuestro redactor jefe). Anoche, a las once, llegaron a Astorga en el correo de Galicia, los miembros y acompañantes de la Coral Zamora de Educación y Descanso, después de sus triunfales actuaciones en La Coruña y de ganar el Jubileo en Santiago de Compostela. Pernoctarán en esta ciudad y hoy continuarán el viaje a Zamora a donde llegarán a las dos de la tarde.

EL MUNDO CHIQUITO

Por Rafael García Serrano

"Tráfico de Barajas en el día de hoy. A las seis y cuarenta y cinco."

"De los periódicos madrileños. Tuve que salir a Barajas para despedir a un amigo. Oscuridad cuando llegamos al aeropuerto, y el calorazo de la jornada se desfilaba en airecillo fresco. Había, junto a, además de la estación aérea, dos ruartrimtores de la Iberia, recién llegados, y un par de aparatos extranjeros del mismo porte. El vestíbulo de la Aduana, la taquilla del Instituto de Moneda, los blancos límites de la frontera de las efusiones, el bar y el comedor, estaban repletos de gente nerviosa. El altavoz llamaba de vez en cuando: "Viajeros de la T. W. A. para Roma, pasen por la oficina correspondiente". Los pilotos yanquis comían bocadillos y bebían cerveza. La "sterades" rubia, guapa, cinematográfica, asentada sobre dos piernas de campeonato— daba explicaciones a un viajero, mientras que nosotros la contemplábamos de lejos, un poco como culen al remontar un altozano descubre un prodigioso paisaje. La tripulación de un aparato holandés se disponía a volver a su aparato, y un viajero, apoyado en el mostrador del kiosko de los periódicos, emitían su nostalgia e su salud de urgencia con una postal de la plaza de toros. La postal torera estaba encima de una novela de Van Dyne, con el famoso tema del detective Philip Vance. El sol de la meseta, poderosos como un dios, hizo entrojecer el aire lejano. Después se encendieron las pistas sin duda para probar la instalación, porque de momento no se esperaba ningún aterrizaje. En los montes del este brinco el triple salto rojo de los faros, y una línea de luz limitó el aeropuerto. Hasta aquel instante, de un modo tenaz, avionetas texi iban y venían entre el suelo y el aire, y en el andén, como en un pueblito de la sierra, una colección de señores con niñas y niños, y unas cuantas señoritas— que no serían veraneantes, porque no creo que nadie veranee en Barajas—, daban antigüedad y buen tono sentimental a la estación aérea. El mundo se ha hecho— de repente—chiquito. Falta hacerlo, si se puede, bonito, como en la copla.

Desde esta cena al borde de un viaje amigo, uno se da cuenta de que las despedidas se intensifican en el aeropuerto porque todavía no le hemos perdido el miedo al aire. No merece la pena despedirse del que va a Nueva York, para desde allí marcharse a firmar unos papeles a Buenos Aires y regresar luego por Londres con el fin de ultimar un negocio, y todo en ocho días escasos—contando, por supuesto, con que no siempre se trabaja— como no merece la pena despedirse del representante que se va a recorrer los pueblos del cinturón urbano de una capital de provincias, desayunándose en la ciudad, almorzando en una venta del camino, comiendo con un sargento de la Guardia Civil, amigo suyo, en el patio de la Casa-Cuartel, y regresando al operativo nocturno en los soporales de la Plaza Mayor. Se ha hecho tan chiquito el mundo, que un tiro en Jerusalén provoca una huelga en el extremo opuesto, y una caída desde una ventana yanqui una energética tos en Moscú. Pero entretanto, es bonito ver llegar y salir los aviones mientras se come esa terrera a la jardinera de todas las estaciones. Solamente que aquí, oh Abelardo, no hay olor a humo.

Nuestra Señora del Tránsito

Culmina el fervor mariano de nuestra ciudad en la jubilosa conmemoración del dulce Tránsito de Nuestra Señora. Zamora entera rindió a los pies de la Virgen dormida en un sueño de luz gloriosa y celestial beatitud. Todo lo esperamos los zamoranos de la milagrosa imagen tallada con gubia celeste por ingravidas manos de Angeles.

En la alegría y en el dolor, en la ventura y en la adversidad, en la paz y en la guerra, volvemos suplicantes los ojos a la Dulce Señora. Y ella calma el dolor, santifica la alegría, nos alcanza la ventura, nos consuela en la adversidad, nos hace llevadera la vida y dulce la muerte con la esperanza azul de su compañía en la eternidad.

España es grande por su catolicidad y por su incomparable fervor mariano. Un fervor que llega a agotar las advocaciones con que se puede recurrir a la madre de Dios. Zamora escogió la conmemoración del Tránsito de la Virgen y en esta adoración pone su alma católica y española que es decir creyente y entusiasta, y la Virgen del Tránsito protege a Zamora con amor de madre.



A la Virgen del Tránsito

tan querida en Zamora

(Para «Manolo» y «Nana», con el más sincero cariño de su primo).

Adoración de todo zamorano,
"Bella Durmiente" de la tierra mía
(Pues cual un sueño fue, Virgen María
Tu tránsito glorioso y sobrehumano).

Ayuda a tu ciudad, tiende la mano
Al pueblo que a tu amparo se confía
Y piensa tras de tí subir un día
Hasta el feliz Emptreo soberano.

Dános a todos un morir dichoso,
Corona y galardón de nuestra lucha,
Y tras este destierro congajoso,

Muéstranos a Jesús, Señora, escucha
Este ruego rendido y fervoroso...
Nuestra confianza en tu bondad es mucha.

Hno. Félix López R.

(Cali-Colombia).

N. R.—El Hno. Félix López Robles, zamorano distinguido, natural de Arcos de la Polvorosa, hace años marchó a tierras americanas llevado por su vocación apostólica y docente. Preclaro cultivador de las letras hispanas, en la actualidad desempeña el cargo de profesor de Literatura en el Colegio de San Luis Gonzaga de los HH. Maristas en Cali (Colombia).

Su alma, apasionada por las cosas y los recuerdos de la patria lejana y en particular por los de la provincia que le vio nacer, vibra en estos versos dedicados a la zamorana Virgen del Tránsito, en la festividad de la gloriosa Asunción de la Madre de Dios.

Galo Plaza, presidente de El Ecuador

Tomará posesión el primer día de septiembre

QUITO, 14.—El Congreso ecuatoriano ha declarado por unanimidad, presidente de la República a Galo Plaza y vicepresidente a Manuel Sotomayor. El presidente tomará posesión de su cargo el día primero de septiembre próximo. El Congreso aprobó los siguientes resultados de las elecciones presidenciales: Plaza, 115.860 votos; Manuel Flor, conservador, 112.052 y Alberto Enríquez, liberal socialista, 53.602. El Congreso rechazó la revisión parcial de los escrutinios pedida por los conservadores. Finalmente éstos igualmente que socialistas y comunistas se unieron a la mayoría para proclamar por unanimidad el triunfo de Galo Plaza.—Efe.

Kosenkina declarará ante la Comisión de actividades antinorteamericanas HASTA ENTONCES ESTARA BAJO CUSTODIA ARMADA

El consul ruso en E. U. probable deportado a una mina de sal en Siberia

NUEVA YORK, 14.—La maestra rusa Kosenkina ha aceptado la citación para prestar declaración ante la Comisión para actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes.—Efe.

CASTIGOS AL CONSULADO WASHINGTON, 14.—El jefe del Comité de actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes, Mund, pronostica que los soviets castigarán al funcionario consular que no fué capaz de impedir la fuga de la Kosenkina del edificio del Consulado. Agregó que es casi seguro que Lomakin, consul general soviético en Nueva York será llamado a Moscú. "Es posible —dijo— que se le envíe a una mina de sal en Siberia". Mund cree que los maestros de escuela soviéticos podrán informar valiosamente al Comité el funcionamiento de la organización soviética secreta dentro de los Estados Unidos.

RECHAZA LA CUSTODIA RUSA WASHINGTON, 14.—El embajador (Termina en cuarta pág. quinta col.)

La Coruña rindió ayer un fervoroso homenaje a S. E. el Jefe del Estado

Presidió las regatas de traineras y El Ayuntamiento le ofreció una balandros celebradas en la bahía | cena de gala en el Salóa de Turismo

Fué despedido con incesantes aclamaciones a su salida para el PAZO DE MEIRAS

LA-CORUNA, 14.—S. E. el Jefe del Estado presidió esta tarde las regatas de traineras y balandros que anualmente se celebran en la bahía para disputar los trofeos donados por el Generalísimo. La ciudad tributó un homenaje de adhesión popular al Generalísimo en su visita a la capital. Las calles que había de recorrer estaban engalanadas con banderas nacionales y gallardetes, que también lucían muchas casas particulares. La carretera que conducía al hotel desde donde presenció el Caudillo las pruebas, estaba jalonada por grandes mástiles con banderas nacionales. El edificio del hotel también estaba exhorado. En su mástil fué izado, en el momento de llegar Su Excelencia, el guión del Caudillo.

El Generalísimo llegó a las seis menos diez. Desde su entrada en la población el público agolpado en las calles, le tributó calurosos aplausos a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! En el hotel esperaban su llegada los ministros de la Gobernación, Asuntos Exteriores, Agricultura, Justicia, Marina y Educación Nacional, éste último con su esposa, la condesa de Marín. Le aguardaban asimismo el capitán general de la VIII Región, señor Mujica Buhigas, gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación y gobernador civil de Santa Cruz de Tenerife. Cumplimentaron igualmente al Generalísimo, el almirante jefe de la Escudera, almirante don Salvador Moreno Fernández y capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, almirante Moreu. Frente al hotel formó una compañía del Regimiento de Infantería "Isabel la Católica 29", con bandera, banda de cornetas y tambores y gaita del país. Al detenerse el coche que con-

ducía al Caudillo ante el hotel, el público que se agrupaba en las inmediaciones, irrumpió en extensas exclamaciones y vítores, mientras la banda militar interpretaba el himno nacional y los barcos de guerra surtos en el puerto dispararon las salvas de ordenanza. Su Excelencia pasó revista a la compañía que le rindió honores entre incesantes aclamaciones del pueblo. Acompañaban al Generalísimo, su esposa, doña Carmen Polo de Franco, su hija, la señorita Carmen Franco Polo, doña Isabel Polo de Cuevada, don Felipe Polo, el general jefe de la Casa Militar, teniente ge-

neral Martínez Alonso; general segundo jefe, señor Franco Salgado-Araujo, jefe de la Casa Civil, don Fernando Fuentetaja y sus ayudantes, el coronel de E. M., señor Peral; capitán de Navío, señor Nieto Antúnez y teniente coronel señor Martínez Mazas. El hotel que había sido cedido al Real Club Náutico, organizador de la prueba, estaba ocupado por selecto y numeroso público que al hacer su aparición el Caudillo en el interior de los salones, le tributó calurosos aplausos a los que correspondió su Excelencia. (Termina en cuarta página 1.ª col.)

LOS JUEGOS OLIMPICOS Gran victoria hispánica en Londres

LONDRES, 14.—(CRONICA TELEFONICA DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL, ANTONIO VALENCIA)

Como si el clima estuviese también sometido a racionamiento y hubiera que reservar el sol para las grandes ocasiones, el cielo inglés ha producido hoy un mediodía glorioso y una tarde de luminosidad casi increíble. Wembley atestado de público, también lucía la decoración de las grandes solemnidades presidido en el palco de honor por la personalidad nacional y deportiva del duque de Edimburgo.

A la una y media en punto estábamos en nuestro sitio notando que el corazón andaba un poco más despacio que de costumbre. Era la despedida, era también la última oportunidad española si el presagio del sol parecía no había de fallar. Una serie de ceremonias de victorias olímpicas se volcó sobre el césped en primer lugar, sometiéndonos a todos a la gimnasia de levantarse para escuchar el himno nacional en posición de firmes. Los húngaros dominadores del sable, han escuchado el suyo con la cabeza erguida. Luego, el correspondiente a la prueba hipica de los tres días en Aldershot, donde el comandante Noguera ha sacado para España un quinto puesto individual y el quinto de la clasificación por naciones. Más tarde, el suizo capitán Moser, subió al plinto para escuchar el himno de su nación cuya música es la misma que la del inglés. Inglaterra ha sabido encajar con deportividad elogiable las notas del "God save the king", que ha sonado tres veces en tres victorias sin que en ninguna haya podido apropiársela. Ahora eran los suizos los que formaban con la mano en la visera escuchaban las notas que sellaban una victoria suiza. Después de estos acontecimientos, que nos han ocupado mucho tiempo, pasamos al premio de naciones, cuyos 16 obstáculos van a ventilarse.

ABRE MARCHA ESPAÑA Nuestro primer ginete, el comandante Cavilán, abrió paso. El sorteo ha dado a España el primer lugar en las tres tandas. Y allí, volcado sobre "Foragido", salió el comandante Cavilán a luchar con las dificultades de un recorrido que comprendía obstáculos de 1.60 y una ría de 4.50. Ha sido el peor rato que hemos pasado, pero hemos salido a flote. El campeón, con "Foragido", fogoso y sobrado al principio, han ido serenándose más en los saltos de fuerza que en la recuperación y en la medida para los obstáculos próximos. El comandante Cavilán daba la impresión, muy aplaudida por cierto, de ir dominando una tempestad que en el derribo de seis obstáculos ha tenido como penalidad 24 faltas y media. La exhibición de los jinetes posteriores ha sido espléndida. La belleza de la competición ha ido ganando hasta a los espectadores más alejados. El brillo de los impecables uniformes, la estampa de los caballos y la dureza de la prueba han saltado a los ojos de todos, probándose la casi imposibilidad de terminarla sin falta y la enorme dificultad de terminarla incluso.

Y de pronto han menudado los (Termina en cuarta pág. quinta col.)

La Coral por tierras gallegas



LAS PRIMERAS FOTOGRAFIAS DEL TRIUNFAL VIAJE DE LA CORAL POR LAS DULCES TIERRAS DE ROSALIA DE CASTRO. NOS LLEGARON AYER CON EL ANUNCIO DEL REGRESO DE LOS CORALISTAS. EN ESTA SE VE AL MAESTRO HAEDO RODEADO DE SUS HUESOS.

(Foto ARTUS).

(Termina en cuarta pág. quinta col.)

CRÓNICA DE LA CIUDAD

BANCOS PARA los que esperan

La caridad y nada más que la caridad debió mover al estimado colega del "Mirador de la ciudad" a solicitar bancos en las Avenidas de José Antonio y Portugal. Solo la caridad —ya que ninguna razón de estética urbana podría encontrar— puede alegar en apoyo de su indicación. Y no la encontraría porque no existe ninguna; en cambio, si que las hay —y de peso que aconsejan que la iniciativa no se realice.

Decíamos que sólo la caridad. Una caridad que no tiene por qué echarse sobre sus hombros el Ayuntamiento, ya de sobra cargado con obras más necesarias y urgentes. Los bancos son innecesarios en esas Avenidas. Innecesarios para los ciudadanos que únicamente de paso transitan aquellos lugares. Y esto nadie lo pone en duda. Son innecesarios para los viajeros, que no utilizarían los bancos, pues no creemos que estos fueran colocados a la puerta de los garages, y en otro lugar no interesaría a los viajeros. Las empresas de los coches de línea suelen abrir el despacho de billetes con sobrado tiempo, y los viajeros pueden esperar dentro a que lleguen los coches. Claro está que los asientos de que disponen —las pocas que a los viajeros ofrecen esta comodidad— son más que insuficientes. Pero es que el Ayuntamiento no tiene por qué proporcionarnos. Pero es que la espera de los viajeros es en la mayoría de los casos involuntaria como consecuencia del temor a perder el coche. Y el que teme a perder el coche, procura estar en el sitio exacto de la parada.

Y por qué iba el Ayuntamiento a proporcionar bancos —que no necesitan— a los viajeros de los coches de línea y no ha de proporcionárselos a los del tren, a los que esperan en la puerta de los estancos en el primer día del racionamiento decenal o a la puerta de los comercios en los días de los tejidos "tipo único" o calzado nacional? En todos estos casos las circunstancias anormales son transitorias y en lo transitorio no conviene hacer nada en firme. Se espera la construcción de la Estación de Autobuses. Vamos a suponer que a la vuelta de cinco o seis años la estación este construida. ¿Habrá que quitar entonces los bancos? Porque desaparecería la utilidad, que tampoco ahora tienen. Entonces ya sólo presentarían un obstáculo y un atentado a los principios de circulación urbana. Esas Avenidas, servirán —ya sirven en la actualidad— para descongestionar el tráfico rodado de otras calles. Como todas las avenidas, tienen aceras anchas, pero se les dió esa amplitud no para colocar bancos —esas avenidas no son paseos— sino para que el tráfico de peatones, que en ellas se supone mayor discurrir sin obstáculos de ninguna clase.

Lamentamos mucho que los viajeros tengan que esperar de pie o sentados donde puedan. Creemos que el remedio está en la Estación de autobuses que proyecta el Ayuntamiento, y en que los viajeros impacientes se acostumbren a refrenar su impaciencia. Cuanto más teniendo en cuenta que su impaciencia no les dejaría utilizar los bancos que solicita el querido colega del "Mirador de la ciudad". Su impaciencia, el calor del verano y las lluvias, nieves, vientos y frío del invierno.

DON PURO

LA MARCHA JUVENIL

A LAS SIETE Y MEDIA DE ESTA TARDE LLEGARA A ZAMORA EL CAMPAMENTO VOLANTE "TIERRAS DE CASTILLA"

Desde Benavente se hará el viaje en ferrocarril

Del diario de un camarada: SITRAMA DE TERA 11.—Al anochecer del día 10 llegamos a este pueblo procedentes de Santa Marta. Es día destinado a descanso. Hemos instalado el campamento en un lugar delicioso a orillas del río, próximo al pueblo, en donde existen dos fuentes de agua fresquísima.

Las actividades han quedado reducidas a una clase de Política y otra de Religión, aparte de los actos de izar y arriar banderas. Por la noche celebramos un "fuego de campamento" en la plaza del pueblo que nos ha recibido muy bien.

Mañana, de madrugada, saldremos, si Dios quiere, para Colinas.

COLINAS 12.—En el "fuego de campamento" de anoche en Sitrama, nos acompañaron dos camaradas de la Guardia de Franco que desde Murcia se dirigen en peregrinación a Santiago. Intervinieron en nuestras actividades dirigiendo un emocionado saludo al pueblo.

La etapa de hoy ha sido interrumpida por un descanso a mitad de camino en donde se hizo alto para refrescarnos en el Tera y hacer la comida. Llegamos a Colinas a las ocho de la tarde. Poco después llegó nuestro delegado provincial, camarada Santander, que realizará con nosotros el resto de la marcha.

Después de cubiertas felizmente las etapas de este Campamento volante, los camaradas que han tomado parte en él han descansado hoy en Benavente desde cuya ciudad harán el viaje en tren para

llegar a Zamora esta tarde a las siete y media. En la estación serán recibidos por los camaradas de la capital para acudir todos juntos al templo de Nuestra Señora del Tránsito, donde se dará fin al novenario seguido durante la marcha, como acto final de este Campamento Volante realizado felizmente por los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de Zamora.

Noticiero Sindical

El Sindicato de Industrias Químicas celebrará con fervor la fiesta de su patrona

Prepara un brillante programa de actos para ese día

El día 15 del próximo mes de septiembre, festividad de los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, bajo cuya advocación se ha colocado el Sindicato provincial de Industrias Químicas que tiene a Nuestra Madre por Patrona excelsa, este gremio se propone celebrar brillantemente su fiesta anual con una serie de actos tanto religiosos como profanos. Entre los primeros habrá una misa solemne a toda orquesta en la iglesia de San Vicente Mártir y ante el altar de Nuestra Madre, en la cual ocupará la Sagrada Cátedra el asesor religioso de Sindicatos de Logroño, renombrado orador sagrado. A mediodía se reunirán todos los afiliados al Sindicato en una comida de hermandad. Por la tarde a las ocho, en uno de los teatros de nuestra ciudad, dará uno de sus brillantes conciertos la Coral Zamorana de Educación y Descanso, y por la noche se celebrará una fiesta familiar en el Hogar del productor de Educación y Descanso.

Aviso a las Empresas de la Construcción

Enquadramiento y colocación.—A tenor de lo dispuesto por la Dirección General de Trabajo en resolución de 13 de noviembre de 1947, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" número 345 de 11 de diciembre del mismo año, SE RECUERDA, a todas las Empresas de las industrias de la Construcción y Obras Públicas, la prohibición de admitir a trabajadores que no estén en posesión de la Cartilla Profesional, advirtiéndoles que serán sancionados rigurosamente en todos los casos en que se compruebe no observar tal prohibición.

Sindicato Provincial de Ganadería

El "Boletín Oficial del Estado" número 226 de 13 del actual, en su página número 3.918, publica las normas para la sobreestimación de las lanas de la actual campaña, lo que se publica para general conocimiento de los ganaderos de esta provincia.

Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas

Se ruega a todos los comerciantes y productores de semillas y plantas vivas se pase por este Sindicato Provincial para informarse de un asunto de gran interés para ellos.

Vacantes a cubrir en Zamora en las oposiciones al Magisterio

En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 29 de julio pasado se inserta a continuación de la orden convocando oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, la relación de vacantes existentes en cada una de las provincias españolas. Por lo que respecta a la provincia de Zamora las vacantes que se citan son las siguientes indicando la clase de escuela:

- Bermillo de Alba, mixta; Cordillo, mixta; Domez, mixta; Escobar, mixta; Galende, mixta; Garrapatas, mixta; Hermisendo, unitaria; Justel, mixta; Linarejos, mixta; Matellanes, mixta; Mozár, mixta; Navianos de Alba, mixta; Porto, unitaria; Riego de Lomba, mixta; Riofrio de Alente, unitaria; Rionor de Castilla, mixta; Robleda, unitaria; San Ciprián, unitaria; Sandín, mixta; Sesnández, unitaria; Val de Santa María, mixta; Villanueva de la Sierra, unitaria; Villardiega de la Ribera, unitaria; Villarino de Manzanas, mixta; Vime de Sanabria, mixta; 25 por ciento para supernumerarios conforme el artículo tercero del Estatuto, en total 32 plazas.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Julio Prieto
Especialista en niños
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 2 DE SEPTIEMBRE

Doctor SEIRUL-LO
RINON Y ORINA
SANTA CLARA, 18. ZAMORA
Censurado (1)

MANUEL GALLEGO GOMEZ
PSIQUIATRA
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 23 DE AGOSTO

COLEGIO DEL CORAZON DE MARIA
dirigido por los Padres Misioneros Claretianos
INGRESO EN EL BACHILLERATO
Los alumnos que deseen hacer el ingreso en este Colegio deben matricularse antes del 1.º de septiembre.
MATICULAS GRATUITAS
El plazo de admisión de instancias para matriculas gratuitas termina el día 31 de agosto. (1.103).

EVANGELIO

Domingo XIII después de Pentecostés

EVANGELIO: En aquel tiempo, caminando Jesús hacia Jerusalén, atravesaba Samaria y Galilea. Y estando para entrar en una población, le salieron al encuentro diez leprosos, los cuales se pararon a lo lejos y levantaron la voz, diciendo: "Jesús Maestro, ten lástima de nosotros". Luego que Jesús les vió les dijo: "Id; mostraos a los sacerdotes"; cuando iban, quedaron curados. Uno de ellos, apenas echó de ver que estaba limpio, volvió atrás, glorificando a Dios, y dando voces, y se prosternó a los pies de Jesús, pecho por tierra, dándole las gracias, y estaba un samaritano. Jesús dijo entonces: "¿Pues qué; no son diez los curados? ¿Y los nueve, dónde están? No ha habido quien volviese a dar a Dios la gloria sino este extranjero." Después le dijo: "Levántate, ve, que tu fe te ha salvado". (Luc. 17, 11-19).

HOMILIA por el P. Eduardo de Gema, capuchino

Hay una amargura reconcentrada intimamente agria en el reproche de Jesús. Solamente uno, y éste extranjero —samaritano precisamente— se ha vuelto apresurado a darle las gracias, retribución obligada y fácil. Los otros nueve se encontraron con la vida delante —dulce tentación para los que a la fuerza la habían renunciado como un ideal imposible— y se lanzaron a ella con los ojos cerrados, como a la delicia de un baño de agua de rosas. Casi da lástima de estos pobrecitos que se lanzan a la vida inconscientes. El día que hubiesen llenado su vacío de vida, frenarían en seco, y, la mano en la boca, volverían a pensar es el Rabi galileo que les devolviera la carne rosada y nueva. Irían a El. Algo tarde ya ni un mes, y quizá le encontrarían ya colgado, temblando los escalofríos de la muerte violenta. En el Monte de la Calavera.

Los judíos consideraban ya a Jesús casi como una propiedad. Como un derecho adquirido por nacimiento. Como el médico de la familia, primo o hermano, a quien no se deben pagar los honorarios. Por esto hallamos tanta frialdad en los judíos cuando Jesús realizaba con ellos alguno de sus milagros portentosos. Como el médico de familia que receta una aspirina contra la fiebre, y naturalmente, se cura. ¿Por qué darle las gracias? Quizás no sean solos los judíos los que consideran a Jesús así. La gran familia tiene un médico de familia, el hermoso mayor, que está curando todos los días enfermedades de muerte, y apenas si recibe algún "gracias" precipitado. Recibimos la gracia perdida, tan graciosamente —gratis— que muchas veces nuestra despedida del misterio, hospital del templo, nos parece más natural, con un "no hay de qué" que con un "¡gracias!" emocionado y ferviente.

Es en extremo simpático el rasgo del samaritano agradecido, con el alma a flor de labios en sus voces, y a flor de piel contra el suelo, en una humildad profundísima, y en un agradecimiento que se exageraba por buscar el modo concreto de expresión. Era poco la palabra a cambio del beneficio. Y la palabra se exageraba en voces. Era poco la genuflexión, algo teatral y nada sincera, y poco las dos rodillas en tierra, tópico por tan visto. Y sin buscarlo, instintivamente, encontró el pecho a tierra como expresión de un humildísimo agradecimiento y de una entrega sin límites. Y aún le parecía poco.

Ahora podía ir con la cabeza alta y con la cara descubierta por las calles y los caminos, sin la vergüenza de la palabra maldita en la boca, repetida siempre que veía acercarse a una persona al material donde se escondía como una fiera acorralada: "¡Tamé, tamé!" (Impuro, impuro) Palabras —tamé, tamé— que ya le sonaban a seco, a ruido de maderas batidas. Ahora ya podría hablar palabras de civilización, recuperar el lenguaje de los vivos para hablarlo con el intimo regocijo de un resucitado. Las primeras palabras para su Salvador, como las frutas nuevas para el amor del huerto. "¡Gracias!". ¿Qué nueva esta palabra para el que hacía años no había tenido ocasión de pronunciarla! Le sabían a nuevas todas las palabras en la boca como un fruto no gustado mucho tiempo. Y las repetía incesantemente, con la boca llena de la dulzura del sonido. Gracias para el Maestro Bueno. Y éste era precisamente el extranjero, el seguidor de Jesús a la hora nona. Los que nadamos en la verdad no

reflexionamos nunca que estamos en ella. Como el pez se olvida de agua, y el pájaro del aire. Pero un día llega un espíritu astiado de respirar el ambiente cargado de mentira, fétido, y penetra, como por equivocación, en la atmósfera de la verdad. Su espíritu se desborda en agradecimiento a la verdad misma. Y se exagera y se revuelve en las delicias, como el pez anhelante, vuelto a agua, o el pájaro preso, vuelto al aire azul. Son los conversos; muchas veces los espíritus mejores. Y piensan con razón, que después de haber entrado en la verdad, se deban a ella, y que una vida es poco para agradecer el don de la verdad. Hermano, cristiano viejo ¿no te ha avergonzado alguna vez el fervor de algún cristiano de última hora? No te extrañes. Es un leproso curado, que sabe lo que es no tener salud, lo que es ser pez sin agua y pájaro sin aire.

Agradecimiento. Tema crucial en nuestra vida. Siempre debíamos estar agradeciendo, y siempre estamos olvidándonos de agradecer, hasta en el momento de recibir el beneficio. Muchas veces hemos dicho al Señor, fervorosamente, con el corazón en la mano, en la angustia de una necesidad apremiante: "¡Señor, mi agradecimiento eterno, mi gratitud perpetua, todo lo que tengo, todo yo; para tí, si me concedes...!" Pero la gracia ha llegado, y tan natural nos parece, que no nos acordamos más del ofrecimiento sino cuando lo tenemos que repetir porque se repite la necesidad agobiadora.

Para el agradecido leproso, Jesús reserva el premio de la palabra y la enseñanza enjudiciosa. Toda la vida llevaría aquellas palabras del Fábí Galileo prendidas en el alma y en los labios, bien patentes, como una condecoración: "¡Tú te te has salvado!". Para él solo, como premio a un agradecimiento obligado, el samaritano iría a su tierra, y exaltadamente narraría los dones superados de la salud y de la palabra aquella palabra que encerraba la enseñanza, más elemental en el Cristianismo. ¿Quizás no la dijo Jesús también con un fin apostólico?

Otra vez la enseñanza de Jesús expresiva y fácil. Madrid, Santuario de San Antonio agosto, 11-48.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—"El novio de mi mujer".
NUEVO TEATRO.—"Palabra de honor".
CINE BARRUECO.—"Tres diablillos" y "Reina Santa".

CUPON PRO-CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 14, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 117 y con 2.50 los terminados en 17.

SANTORAL
Domingo 15 de agosto
13.º DE PENTECOSTÉS.—La Asunción de Nuestra Señora. Fiesta de guardar.

Santos: Tarsicio, Saturnino, mrs. Alipio, obispo, Estanislao de Kostka, Emilia, Pelayo.

FARMACIAS DE GUARDIA
Don Atlano L. Arias y don Claudio Rodríguez.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

JABON Y CREMAS DE AFEITAR LA TOJA (UNICOS EN EL MUNDO)

con los jabones de La Toja a base de sus famosas Sales y Lodos, que suavizan el cutis y libran la piel de granos y asperezas.

MANTENEMOS LA MAS ALTA CALIDAD en los primeros materiales, por este motivo nuestros precios no son los más bajos del mercado.

MASAJE FACIAL para hombre y mujer. FRASCO: 16 pias. (Impuestos incluidos).

PRECIOS: BARRA 7.-, BARRA 12.-, Crema (tubo) 10.-, C.R.E.M.A. 12.-

Distribuidores Generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ S.L. Apartado, 28-La Coruña

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

Ventas
kilos, cinco ruedas nuevas 6. 5X20. Verla talleres Ford, Avenida del Generalísimo. (1.098).
VENDO CUBAS de 250 y 300 cántaros, ésta de escantillón. Tomás-Toranzo, Villalpando. (1.093).
VENDO 100 cabras gran producción. Dirigirse a Cesáreo Siñu en Abetón. (1.095).
URGE VENTA camioneta Olsmobile 1.500.

EN PUBLICA SUBASTA serán vendidos un lote de muebles el próximo día 20 de los corrientes, a la una de la tarde, en este Juzgado Municipal precedentes de embargo efectuado por débito a ventas a plazos de Calzados "El Cañón". Para examinarlos en el domicilio del depositario calle de la Luna, 36. San Lázaro (1.099).
VENDO FINCA 60 hectáreas con dos casas y 850 epcinas y cinco hectáreas regadio. Para tratar con Antonio Blázquez, Carreras 12. Medina del Campo. (1.100).

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS
Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos "Francesas" "Artificiales" legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales
SUMINISTROS INDUSTRIALES "M A T"
GENERAL FRANCO, 8. VALLADOLID. (206)

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Hoy: Magnífico estreno Cifesa
EL NOVIO DE MI MUJER
Por Vera Carfán.
NUEVO TEATRO Hoy: Estreno de la gran joya
PALABRA DE HONOR por Luis Sandrini
MANANA: éxito apoteósico Warner Bros
MI REPUTACION Por Bárbara Stanwyck

CINE BARRUECO Hoy a las 4: Éxito enorme
TRES DIABLILLOS Tolerada
La mejor película de Diana Durbin
6, 8 y 11
REINA SANTA Tolerada
Antonio Villar, Maruchi Fresno. El film que acaparó todos los premios
Seguidamente: Grandioso estreno
HOMBRES INTREPIDOS

Casas de Deporte

I Travesía a nado del Lago de Sanabria

Siete equipos con más de 25 nadadores se disputarán once trofeos

Cuando lleguen a ustedes—lectores—estas líneas, ya habrán salido los nadadores que tomarán parte en la I Travesía a nado del Lago de Sanabria, camino del lugar, de la prueba, así como también los numerosos excursionistas que les acompañan ocupando tres magníficos autocares. Todos los participantes en esta importante competición, van animados del mejor deseo de lograr un papel destacado y conseguir alguno de los trofeos donados a tal fin por diversas jerarquías y organismos. Habrá una clasificación individual y otra por equipos y los premios serán los siguientes:

CLASIFICACION INDIVIDUAL

Primero, copa del excelentísimo señor gobernador civil; segundo, copa de la Jefatura provincial de la Obra Sindical Educación y Descanso; tercero, copa de la Guardia de Franco.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

Primer clasificado del equipo femenino, Trofeo Casaseca; primer clasificado del equipo de la Guardia de Franco, Trofeo Guardia de Franco; primero del equipo del Hogar de Toro, Trofeo vicepresidente provincial de Ordenación Económica; primero del equipo del Hogar de Zamora, Trofeo Hermandad provincial; primero del equipo de Puebla, Trofeo Moncabril; primero del equipo del grupo Empresa Moncabril, Trofeo del Sindicato provincial de la Construcción; primero del equipo del Grupo Empresa del I. N. P., Trofeo Frente Juventudes.

El número de equipos que se presentan al certamen es, pues, de siete con un total de más de veinticinco nadadores. El jurado estará compuesto por los señores siguientes: Delegado provincial de Sindicatos o persona en quien delegue don Constantino Casaseca, lugarteniente de la Guardia de Franco, don Jesús García Rueda, un representante del Grupo Empresa Moncabril y jefe de la sección grupos de Empresa de la Obra Sindical Educación y Descanso, en representación del jefe de la Obra.

Tanto los nadadores de la capital como los excursionistas, salen de

Zamora a las seis de la mañana, para ir a Mombuey, continuando el viaje después y poder comenzar la competición a las once y media de la mañana. El precio de las plazas en los autocares es, al parecer de 55 pesetas.

Todo hace presumir un completo éxito de Educación y Descanso, obra organizadora de la Travesía, competición que, por otra parte, no está exenta de dificultades, ya que la distancia a recorrer es de 1.750 metros en un medio en el que, a trechos, se encontrarán los nadadores con venas de agua fría que pondrán serios obstáculos a los participantes.



ROLA GANOLA ETAPA BEJA - SETUBAL

Emilio Rodríguez perdió cuatro minutos

LISBOA, 14.—La etapa Beja-Setubal, de 142 kilómetros, ha sido ganada por el portugués Maximiano Rola, que invirtió en el recorrido 4 h. 11 m. y 9 s.; seguido de Moreira, Antonio Murrie, José Martins todos en el mismo tiempo que el primero. Después entró Atilio en 4 h. 11, 23. El resto de los corredores llegó en pelotón. Después de la etapa de hoy, penúltima de la Vuelta Ciclista a Portugal, la clasificación general es la siguiente: 1. Fernando Moreira 63, 3, 2; 2. Emilio Rodríguez 63, 7, 46; 3. Rebelo 63, 9, 49; 4. Martins 63, 18, 40; 5. Berrendero 63, 26, 2; 6. Dias Santos 63, 26, 9; 7. Mourao 63, 33, 31; 8. Atilio 63, 37, 38; 9. Chupin 63, 48, 54; 10. Joaquín Sa, 63, 51, 17.

CONCIERTO EN LA PLAZA MAYOR

PROGRAMA
De las obras que interpretará la Banda del Regimiento Toledo en la Plaza Mayor en la mañana de hoy de doce a dos:
1.ª "Blacq el Payaso" (Cuarteto-Marcha militar), P. Sorozabal.
2.ª "El Soldado de Levita" (Son Huasteco) González Roses.
3.ª "La Vaquerita" (Escena del Relejo), E. Rosillo.
4.ª "Agua", Azúcarillos y Aguardiente (Selección) F. Chueca.
5.ª "Los sobrinos del Capitán Crant" (Selección (a petición), Caballero.
6.ª "Mantoncito de Crespón", (Pasodoble), J. F. Pacheco.

Contra el paludismo

La salvación DE ROMA

Roma, la ciudad eterna, que durante siglos fué la cuna y el punto central de la civilización europea, durante la edad media y la contemporánea ha sido varias veces devastada por epidemias. En los siglos quince, dieciséis y diecisiete, la peste, el paludismo y la influenza, se cebaron cruelmente sobre Roma, acarreado como consecuencia el hambre.

Ignacio de Loyola, Camille de Lellis y Giuseppe de Calasanza, protagonistas de la anti-Reforma, así como sus discípulos, hicieron mucho para reducir en lo posible los estragos de las mencionadas plagas.

El paludismo, que emanaba de los pantanos del Pontino, tan tristemente célebres fué siempre, para Roma, la más temida de las enfermedades. En aquel entonces se consideraba el agua, los pantanos, la niebla, el estado atmosférico y los cambios de temperatura, como las causas del Paludismo. El nombre de "malaria" deriva de "mala d'aria" (Mal de aire).

Merced a haberse importado a Europa corteza de quina, la campaña romana se salvó de una inevitable ruina. Si los efectos del polvo de quina no se hubiesen descubierto entonces —cuando estallaron las terribles epidemias de paludismo— los alrededores de Roma habrían quedado sin duda transformados en un desierto, más horrible y peligroso todavía que el desierto africano. Actualmente, en cambio, la campaña romana está completamente rotunda y es fertilísima, levantándose además, entre los restos de la antigua civilización latina fábricas y explotaciones agrícolas florecientes.

Finalmente, hay que decir, pues, que todo ello no ha sido posible sino merced a la quinina, medicamento extraído de la corteza de la quina, y que hoy más que nunca se utiliza en el mundo entero por ser el medicamento más seguro y eficaz en la lucha, preventiva y curativa, contra el paludismo.

Para la profilaxis la Comisión del Paludismo de la Sociedad de Naciones recomienda una dosis diaria de 0.4 gr. durante toda la estación malarica y para el tratamiento una dosis diaria de 1-1.3 gramos durante 5-7 días. No realizarán tratamientos complementarios, sino que todas las recaídas se tratarán del mismo modo.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas:

Francisco Bartolomé Morán, de 39 años, vecino de Carbajales de Alba, Herida contusa en la región parietal izquierda, causada al caerse de una caballería, Leve.

Rufina Ríos Firera, de 30 años, domiciliada en la calle del Carmen 10, Herida contusa en la pierna derecha en su tercio inferior, Leve.

Lorenzo Sendin Muñoz, 18 años, con domicilio en la calle de la Iglesia, Herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, Leve.

Manuel Díez Tabares, de 12 años, que vive en la calle de Cortalaire, 3, Esguince en articulación radio-carpiana derecha, producida por caída, Leve.

Claudio Platón Rodríguez, de 19 años, domiciliado en la Explanada del Matadero, Herida contusa en párpado inferior del ojo derecho, Leve.

¿Qué contiene el cofre del pirata?

Esté atento a nuestro próximo concurso...

Mujeres de España

Isabel Clara Eugenia

LA NOVIA DE EUROPA

Por Salvador VILLACORTA

Isabel Clara Eugenia, nacida en Balsain "Segovia", primogénita del tercer enlace del Rey Felipe II con Isabel de Valois, de finísima silueta espiritual, fué la mujer preminente y desafortunada princesa; mujer de excelsa y ejemplarísima virtud que ni se oscureció cuando estuvo en las cumbres, ni tampoco se abatió, cuando, el vendaval del infortunio zarandeo su vida.

Figura procer, la de esta Infanta Archiduquesa, que supo gobernar irreplicables, pero también supo desprejiciarse. Y, con la exquisita contextura moral de su tan privilegiado espíritu, pudo caminar por entre las basuras de acá abajo que, a veces, pueden ser también basuras de reinos, sin que nunca la llegaran a manchar sus salpicaduras.

Esta Infanta, a la que Dios dotó de singular belleza, puso, en la rigida y austera severidad de aquella Corte del gran Felipe II, con sus risas ingenuas y su juvenil hermosura, una simpática nota de colorido y de luz, que no se había hasta entonces visto en el hogar de su padre.

Isabel Clara Eugenia, cascabel del alegría, que trajo a la vida palatina, tempranas claridades de radiante luz, fué la aguililla y experta cazadora, terror de la volatería de los jardines de Aranjuez y el Pardo.

Las espinas de estos tan ásperos senderos de acá abajo se clavaron muy pronto en la vida de esta hermosa princesita.

Tenia dos años cuando bajó al sepulcro su madre Isabel de la Paz; y diez y ocho cuando un matrimonio de Estado de su hermana Catalina Micaela con el duque de Saboya la separó para siempre de aquella hermana tan querida con la que su alma blanca había compartido los ensueños más puros de su vida. Subyugado por los tan singulares encantos de esta mozoela, muy pronto la asoció su padre Felipe II a su concienzuda labor del gobierno de aquella España que agrupaba, entonces, bajo sus banderas casi medio mundo.

A nadie sino a su hija —dice un escritor— llegó Felipe II a confiar la guarda del famoso escritorio de ébano, portátil, archivo de los más recónditos secretos del Imperio filipino. Y los cláustros de San Lorenzo —continúa diciendo— veían siempre que el Monarca se trasladaba, desde su cámara a la sala de consejo, marchar delante de él erguida la arrogante apostura, como si condujera un relicario en procesión, a Isabel Clara Eugenia trasladando por sí misma y custodiando la papelería hermética del rey más hermético y papelerero que jamás hubo.

Esta dulce princesita fué también la que, ininterrumpidamente permaneció siempre al lado de su padre en todo el dilatado proceso de aquella tan tremenda como penosísima enfermedad, con la que Dios quiso acabar de purificar su alma, antes de desgloriarla de las envolturas carnes, para recibirla en sus eternas mansiones, sin mancha de culpa.

Isabel Clara Eugenia, durante la primera mitad de su vida, fué —dice un moderno escritor— la Novia de Europa. Su espléndida belleza y su privilegiado y exquisito espíritu atrajeron a su alrededor pretendientes de las principales casas reinantes entonces en Europa. Mas el Rey Prudente, con su siempre altísima concepción de miras, dirigidas todas a la mayor gloria de su Dios y Señor, ante la perspectiva de que su escuadrado, Enrique III de Francia, falleciera sin hijos, reservaba para este trono a su dilectísima hija que casaría entonces con un príncipe católico francés, frente a las maquinaciones que allí tramaba ya el Protestantismo.

Dios, en sus designios soberanos e inexcusables, no permitió que Felipe II viera realizados sus deseos.

Quizás también, sin aquel tremendo infortunio de la Invencible, la Victoria hubiera traído para esta princesita la corona británica, pero Dios tampoco lo quiso. Y fué entonces cuando el Rey Prudente, al borde ya de su vida, caso a esta amantísima hija con el Archiduque Alberto, cediéndoles, con honores de Soberanos, los Países Bajos.

Muerto su esposo, el Archiduque Alberto, vistió el hábito de terciaria que ya no abandonó nunca.

Tenia 77 años cuando el Señor, puso fin a su vida terrena. Y esta excelsa mujer pasó de su vida a la eternidad con la misma tranquilidad e imperturbable serenidad de espíritu con que había visto desfilarse por su vida todas las grandezas y todas las miserias de acá abajo.

Magazine para todos

El cuidado del cutis

Por Helen JAMESON

Con un buen cutis se puede conseguir cualquier cosa. Todos los jueces de belleza dicen que lo más atrayente que tienen las mujeres es la piel. Es una lástima que haya muchas que por descuidadas la han echado a perder.

El cutis requiere una atención enorme. Trabajan contra él muchos elementos polvo atmosférico, vientos cortantes, sol fuerte. Para combatir estos elementos, la piel debe ser conservada escrupulosamente limpia, debe tener cierta cantidad de lubricación aplicada con fricciones bruscas que mantengan moviéndose a las corrientes sanguíneas. La mala circulación destruye el buen color y actúa desfavorablemente sobre los tejidos.

Las ayudas de belleza no necesitan ser elaboradas o caras, pero deben ser aplicadas diariamente para que den buenos resultados. No hay magia maravillosa que venga en frascos o potes. Ni los mejores productos pueden sacar las marcas de la fatiga o las líneas de las preocupaciones o la falta de sueño. Pero, con buena salud, emolientes fragancias, propia y persistentemente aplicadas, la superficie del cutis se mantendrá suave y postergará los defectos que suelen llegar con los años.

Una vez al día, la piel necesita un buen lavado con jabón. La mejor hora es a la noche. Algunos especialistas sostienen que es mejor usar jabón de afeitar por la magnífica espuma y porque puede ser aplicado con los dedos. Otra cosa que no hay que olvidar es cambiar de toalla, porque las sucias son una abominación.

Cambio de inscripción en panadería

A partir del lunes día 16 del corriente y hasta el 20 del mismo ambos inclusive quedan autorizados los cambios de inscripción en panadería de las cartillas de Abastecimientos.

Lo que se hace público para general conocimiento. Zamora a 14 de agosto de 1948. —El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.



ENLACE SERRANO SANCHEZ-IGLESIAS CASADO

El día 7 de los corrientes, en la Iglesia Parroquial de San Torcuato de esta capital profusamente iluminada y adornada con flores naturales contrajeron matrimonio nuestros buenos amigos Manuel Serrano Sánchez, del Cuerpo de Policía de Madrid y la farmacéutica Natalia Iglesias Casado.

Lucía la novia un espléndido traje blanco de moaré, tocada con velo tul ilusión que realzaba en extremo su natural belleza; el novio vestía de rigurosa etiqueta. Afadrinaban a los contrayentes la señorita Antonita Serrano, hermana del novio y Antonio Iglesias, hermano de la novia.

Firmaron el acta matrimonial don José Crespo Alvarez, ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia; don Benigno Miguel Hernández, jefe provincial del S.E.M., don Leonardo Casado, opulento industrial de Madrid tío de la novia, don Carmelo Cirión, don Frutos Santiago y don Calixto Ferreras, ingeniero y ayudante de la Jefatura de Obras Públicas respectivamente, don Ramón Serrano, hermano del novio y varios más que sentimos no recordar su nombre.

Los novios después de obsequiar espléndidamente a los invitados, en un lujoso restaurante de la capital salieron con dirección a Madrid donde fijarán su residencia para trasladarse a Palma de Mallorca y otras capitales del norte de España en viaje de novios, deseándoles sinceramente sean muy felices en su nuevo estado, felicitación que hacemos extensiva a nuestros buenos amigos don Gerardo y doña Herminda, residentes en Rionegro del Puente, padres de la novia.

Misión militar cubana llegó a Madrid

LA PRESIDE EL JEFE DEL ESTADO MAYOR DE AQUEL PAIS

BARAJAS, 14.—Procedente de Suiza ha llegado a este aeropuerto la Misión Militar cubana que preside el jefe del Estado Mayor general don Genovevo Pérez Damera e integrada por los coroneles don José María Pérez Domínguez y don Luis Gloria de la Torre; el capitán señor Gómez y el teniente señor Barcala. Vienen también con la Misión Militar el señor Guerrero Veldez, cadete de infantería de 15 años de edad y un reporter gráfico enviado especial de la revista cubana "Bohemia". En el aeropuerto fueron recibidos por el ministro de Cuba en España don Pedro Corpión y su esposa; el comandante de E. M. don Romualdo Navarro Requena, que ha sido designado por el ministro del Ejército, a las órdenes del general Damera durante su estancia en España; el general don Jesús Aguirre, en representación del Estado Mayor central; el coronel jefe de E. M. don Manuel Alonso García de la Subsecretaría del Ministerio del Ejército; el teniente coronel de Artillería don Ramón Pérez de Ulzurum, del alto Estado Mayor; un secretario de protocolo, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores; el comandante jefe accidental del aeropuerto de Barajas, así como gran parte de la colonia cubana en Madrid.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

MADRID, 14.—El general Pérez Damera, jefe del Estado Mayor del Ejército cubano, a poco de llegar del aeropuerto de Barajas, acompañado de los miembros de la misión que preside, el general Arias y el comandante Navarro, agregados españoles a la misión, se trasladaron al Ministerio del Ejército, Cifra.

Ya estás libre de insectos

Pulverizando con **ZZ** insecticida

evitará la presencia de insectos en su hogar.

En beneficio de su numerosísima clientela **ALMACENES ANTA** Comienza MAÑANA su quincena a PRECIOS de REGALO

Medias seda Rayón (saldo) de 14'00 a 6'75 Pts.	El peine y batidor, marca ANTA, irrompible, precio de propaganda 6 pesetas	Lanas, Vestidos señora, gran surtido, de 29'85 a 20'95 Pts.
» » Finas » de 15'50 a 7'75 »	Nuestros artículos no son solamente los que figuran en esta relación, tenemos muchos más y en todos hay gran rebaja de precios	Colchas algodón, grandísimas de 94'50 a 69'95 «
» » Gasa » de 22'00 a 10'95 »		» » sobrecamera de 80'40 a 59,95 «
Lanillas de vestidos de 17'75 a 10'95 »		Crespones lisos de 23'50 a 19'95 «
Estampados, Pijamas, Vestidos de 22'50 a 14'95 »		Rebecas señora, algodón de 36'80 a 20'95 «

Por disponer de grandes existencias en todos los artículos, rogamos al público el mayor orden dentro y fuera del establecimiento

Haciendo sus compras en **ALMACENES ANTA**, la economía de su casa.

CALVO SOTELO, 2 TELEFONO 1957

Publicidad AVIL. - Zamora (1.104)



(Viene de la 1.ª página 5.ª col.)

accidentes, ninguno grave, por fortuna, y las eliminatorias. El capitán sueco Soerensen ha llevado la cabeza con doce faltas y con un estilo seguro y pesado, hasta que el "Habit Rouge" del checoslovaco D'Ogish, francés, limpio y claro en su monta, se la arrebató con ocho faltas. Francia, Holanda, Italia, Portugal, Finlandia, Bélgica, Dinamarca y Turquía han sido eliminados en la primera tanda de premios por equipos al ser eliminados los jinetes. Esta primera tanda terminó con la exhibición del primer jinete mejicano Valdés, que mostró las grandes posibilidades de su equipo y se quedó con veinte faltas.

La Olimpiada de Londres terminaba cuando la tarde caía. Nuestro triunfo hípico había equivalido a coger el último autobús, que sin embargo, nosotros esperábamos con la seguridad de que no iría de vacío. Poco después un ceremonial inverso y mucho más frío que el de la apertura, la XIV Olimpiada se encendió paralelamente a la llama olímpica que al fin y al cabo había alumbrado con sus últimos resplandores el nombre de España.

Antonio VALENCIA

DE ESTE TIEMPO

CORTINA DE HUMO

Por Antonio José HERNANDEZ-NAVARRO

"El pueblo soviético está profundamente indignado ante los métodos de bandidaje empleados por la policía secreta yanqui. Los bandidos racistas realizan sus actos en las calles de Nueva York con toda impunidad."

(De Radio Moscú)

La actual situación entre Rusia y los Estados Unidos se parece mucho a esas señoras con los nervios vueltos locos que, al más leve ruido o al más leve roce se dan de cabezadas contra las paredes y gritan hasta enrojecer. Sobre todo, por parte de Rusia, no se deja pasar una sola ocasión de organizar una escandalosa de padre y muy señor mío, sin aprovecharla, poniendo el grito en el cielo que, en estos casos, equivale a traducir los gritos a aterradores titulares en los periódicos, vociferos de insultos desde los micrófonos soviéticos y presentación de la corriente y protesta nota diplomática.

Lo malo y grave de estas escandalosas soviéticas no consiste en el ruido que meten cuando llaman fascista a la policía norteamericana desde Radio Moscú, o desde la cabecera de "Pravda" y demás saucos impresos; lo grave es que Rusia no pierde los nervios y que los gritos, los insultos y las notas de protesta no son otra cosa que un movimiento escénico minuciosamente dispuesto, sobre el que dejan caer el telón cuando les parece y cuando les place también, lo levantan para que siga la función por un tiempo pendiente de su voluntad. Nosotros, traduciendo la actitud rusa, en estas cuestiones, a nuestro rico refranero, diríamos que Rusia conoce muy bien aquello de "A río revuelto ganancia de pescadores", y que revuelve el río a ciencia y conciencia, para pescar peces de concurso. Ni un solo momento deja Rusia de mantenerse firme en su aspiración política principal, pero la enmascara de manera constante lanzando cortinas de humo que le permitan una mayor libertad de movimientos.

Con motivo del incidente de los maestros soviéticos y el consúl Jacob Lomakin, Rusia ha lanzado la jauría de sus periódicos y de sus emisores, ladrando a todo ladrar, ha invadido el campo de la diplomacia protestando ante Washington en nombre del pueblo ruso; ha invadido el campo diplomático con un nuevo escándalo cuando "humo y más humo", se discute la auténticamente grave situación de Berlín y de Europa. Automáticamente, como un toro tras un capote bien jugado, la opinión pública norteamericana ha lanzado su atención tras la actualidad, realmente poco importante de lo sucedido con los dos maestros rusos de la actitud del consúl Lomakin y del salto, y las declaraciones de la señora Kosenkina. Los periódicos norteamericanos ceden sus grandes titulares al último incidente. Se olvidan tanto de lo que sucede en Moscú y hacen menos caso de esa estrella rusa concedida por Rusia a una señorita norteamericana, como premio a sus servicios de espionaje a favor de la URSS, a las declaraciones, de la contrita espía, descubriendo el aparato de espionaje soviético en Norteamérica. Entretanto Rusia no cede un ápice de sus posiciones intransigentes y mueve sus peones con una seguridad inexorable, entre tanto, al margen y al tiempo, de la última protesta escandalosa, el Danubio se convierte en un río soviético y las tres democracias occidentales reciben un portazo en las narices. Berlín sigue sitiado y cualquier amanecer puede sucumbir ante un golpe de fuerza ruso. Y sobre todo, Rusia gana tiempo; que es lo que de verdad le importa, camino del que, prescindiendo de cortinas de humo, necesitaría a su fortaleza, se lance abiertamente a la conquista de Europa, vispera, nada más, de la conquista del mundo.

El idilio cuatripartito de Moscú se ha atascado en un acuerdo difícil

Mientras, en Alemania se producen manifestaciones e incidentes

FRANCFORT DEL MAIN, 14.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial).

En las últimas semanas las mujeres de Marenbert se manifiestan en pequeña escala contra la carestía de la vida; unos días después siguieron las amas de casa de Stuttgart en número ya más crecido y ayer hubo aquí una manifestación bastante movida en la que tomaron parte 20.000 obreros. Actos de protesta semejante se registraron simultáneamente en Ofenbert, Giessen, Kassel y doctenas de centros industriales de la zona americana con un total de 300.000 participantes, cierre de fábricas, oficinas y comercios y diversos incidentes. En Francfort un "jeep" donde viajaba un soldado yanqui, fué volcado por la muchedumbre y el soldado tuvo que sacar un martillo para huir de los que intentaban agredirle y un alemán que trabajaba en la "United Press" fué insultado por un mozalibete que finalmente escupió sobre el coche del periodista.

Todas estas manifestaciones fueron organizadas por los sindicatos libres de Hesse, para pedir que su-

ban los precios y bajen los salarios, pero por su técnica y su contenido se ve que son de inspiración netamente comunista. Una de las cosas que reclamaban los manifestantes, aparte de las detenciones y ejecuciones en la horca que siempre exige la multitud en estos casos, es la intervención de los trabajadores en la dirección de las empresas, medida que constituye el punto fuerte del programa del Kpd o partido comunista de Alemania y que amenaza con provocar una grave crisis en el Gobierno regional. La citada intervención obrera ha sido objeto de áridas disputas, porque mientras los izquierdistas la querían con un doble carácter social y económico, los liberales y parte de los cristianodemócratas, apoyados fácilmente por las autoridades de ocupación, sostenían que debía ser solo social, es decir benéfica. Por fin, el Parlamento de Hesse ha hecho la voluntad de los comunistas decidiendo, por 70 votos contra 3 la inclusión de ese artículo que lleva el número 36 en el proyecto de constitución local. Pero el Gobierno militar se muestra completamente reacio a refrendar el acuerdo y el ministro presidente Christian Sotck, ha anunciado que presentará la dimisión si el general Clay no da su visto bueno en un plazo razonable. En tanto que por ahí se producen estos acontecimientos sintomáticos, los informes de Moscú indican que el preludio del idilio cuatripartito se ha atascado en un acuerdo difícil como lo denunciaba el hecho de que en menos de 15 días los representantes diplomáticos del oeste han sostenido cinco conversaciones—demasiadas conversaciones—en el Kremlin. Los rusos mantienen rigidamente el precio que le marcaron a la cuestión de Berlín y al problema entero de Alemania—o quizás lo han elevado más—, los occidentales proponen una rebaja y en este regateo enervante las esperanzas que despertó en los círculos aliados la entrevista con Stalin al principio de las negociaciones, se está convirtiendo en pesimismo.

Hoy la impresión es que todo lo más que podrá lograrse será un "modus vivendi", un ten con ten con Rusia para unos cuantos años. Esto significa que como hablamos oredicho no hay posibilidad de arreglo general a base de un tratado de paz, un Gobierno central y el final de la ocupación y que lo máximo que se espera es una solución treguaria que acabe con el bloqueo de Berlín y permita que los dos bandos puedan seguir tolerándose más o menos malamente, en una Alemania partida y bien partida por el eje. Por el nuevo Eje.

Kosenkina declarará...

(Viene de la pag. 1.ª tercera col.)

El doctor soviético, Panyushkin, celebró con el secretario de Estado norteamericano, Lovett, una entrevista de una hora y cuarenta minutos acerca del caso de la maestra Kosenkina. Asistieron a la conversación el consejero del Departamento de Estado, Beklen, conector del idioma ruso y Charles Cross, primer experto legal del mismo departamento.

Estados Unidos rechazaron la petición oficial soviética de que la señora Kosenkina abandone el hospital en que se halla en tratamiento, para quedar al cuidado del Consulado ruso, y la alternativa de que el Consulado en cuestión coloque una guardia permanente en el citado hospital. Lovett manifestó al embajador que el Gobierno norteamericano carece de facultades para pedir a la maestra que en contra de su propia voluntad se ponga bajo custodia de nadie. A la salida Panyushkin dijo a los periodistas que había visto a la Kosenkina una semana antes y que se había limitado a preguntarle como la habían tratado sus "secuestradores", los rusos blancos, a quienes el Consulado soviético acusa de haberse apoderado de la maestra en los momentos en que había de embarcar para Rusia.—Efe.

Muere el general Rugopoulos

ATENAS, 14.—Ha muerto en acción de guerra el general de brigada Rugopoulos. Dirige a sus hombres a un ataque contra los rebeldes rojos en la región de Keredzilio en el oeste de Tracia, cuando fué herido por una mina y falleció poco después.

Rondando va la FORTUNA

MADRID, 14.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado esta mañana en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

NUMEROS	CAPITALES	PESETAS	
9.911	Santa Fe, Santander, Sevilla, Madrid y Cartagena	400.000	
51.899	Oviedo	200.000	
8.146	Zaragoza, San Sebastián, Murcia, Barcelona y Madrid	100.000	
PREMIADOS CON 6.000 PTS.			
27.154	30.527	11.433	49.300
27.754	22.513	3.911	26.528

MADRID, CONTADO

Crónica de Madrid por Manuel POMBO ANGULO

Todo en la vida tiene sus compensaciones. Hasta el verano en Madrid —con taxis, pero carísimos, pensar en un "taxi" cuesta sólo ya dinero y cenar en la playa del Manzanares es un placer reservado a los favorecidos de la fortuna—puede, a la postre, consolarnos a los que nos quedamos soñando con las delicias de la costa. Todo es caro, menos el fresco de la noche. Esto se nos dá generosamente como si Madrid estuviera en lo alto de la Sierra. Cada día se ven por la noche menos chaquetas nocturnas y menos mangas de camisa con lo que van a salir ganando los veraneantes y la corrección ciudadana. De seguir las cosas así, aunque no hay que hacerse demasiadas ilusiones, la campaña contra los ardores del sol va a resultar anacrónica.

KANSAS CITY, POR LA GRAN VIA

Parece que hasta el clima ha dulcificado sus rigores por cortesía con nuestros visitantes extranjeros que este verano pululan por las calles de la capital. Nosotros somos así. No contentos con extremar nuestras atenciones a los estudiantes norteamericanos que nos honran con su presencia, les hemos dado lo que no teníamos: un tiempo de playa y de alta sierra. Alojados como están en la umbría que cerca al Colegio de Jiménez de Cisneros, su ilusión de veraneantes puede saciarse sin traspasar el cinturón de Madrid. Eso, al menos, se merecían estos grupos de jóvenes norteamericanos que deslumbrados por la gracia española, van y vienen, de fiesta en fiesta y de museo en museo, descubriendo el Paraíso Terrenal con gitanos y todo. Por la Gran Via, una muchacha de Kansas City ha sido requerebra así: "El día que pongan tranvía a Kansas, va a haber cola".

HAI GAS MUNICIPALES

Es muy posible que no lo llegue a haber, dado el ritmo con que nuestro Ayuntamiento realiza sus buenos propósitos. Lo que sí hay son flamantes autobuses que excitan en vano la fantasía de los sufridos peatones. Con esa agudeza característica del pueblo madrileño los llama "haigas municipales" porque lo difícil es conseguir uno. Luego, dentro, se nos dá por cincuenta céntimos una comodidad que ya quisiera uno para sí en los renqueantes tranvías que aún subsisten, quizá para que no olvidemos la historia de los transportes urbanos.

RUBIAS Y MORENAS Y CONCURSO PERIODISTICO

Pero la tradición no decae ni es fácil que se extinga. Las tenencias de Alcaldía, cuidan rigurosamente de ello y estos días rivalizan en sus programas de festejos, evocando a la Casta y a la Susana, "hechiceras y lindas", enamorando al bueno de don Hilarión. En los jardines de las vistillas volverá a oírse la popular música del maestro Breton y para que no sufran los escritores, la Tenencia de Alcaldía de Buenavista ha organizado unos juegos florales que serán la apotheosis en verso de las obras de caridad del distrito. Así, entre bromas y veras Madrid va remontando la difícil cuesta de agosto en la que, como casi única novedad, merece contarse las siempre vivas obras de pavimentación que amenazan convertir nuestra ciudad en un hermoso campo de ruinas. A lo mejor quieren convertir el seco del asfalto en madrileña tierra de regadíos.

La Coruña rindió ayer...

(Viene de la página 1.ª cuarta col.)

cia. El Generalísimo pasó a la terraza que mira a la bahía, desde donde presenciaba las regatas. La prueba de balanderos de la clase "Andurina" la ganó "Coltadío", del señor Prieto Pugas; la de "Snipes", "Markab" de la Escuela de Náutica de La Coruña, patronada por don José Suances y la regata de traineras la "María Pita" de la Cofradía de Pescadores de San Pedro. Terminadas las pruebas las embarcaciones desfilaron ante el lugar que ocupaba el Jefe del Estado, entre grandes aplausos. El Caudillo correspondió al saludo de los vencedores. El Real Club Náutico ofreció una comida a Su Excelencia, Gobierno y autoridades. Des-

pués el Caudillo hizo entrega de los trofeos a los ganadores de las pruebas.—Cifra.

FIESTA FOLKLORICA

LA CORUÑA, 14.—El Ayuntamiento ofreció esta noche una cena de gala a S. E. el Jefe del Estado y ministros del Gobierno que se encuentran en esta capital. El Caudillo llegó ante el palacio municipal, en la plaza de María Pita, a las once menos cinco de la noche. Numeroso público se hallaba congregado en el gran recinto. La entrada del Generalísimo en la población fué anunciada con disparos de multitud de bombas de palenque. Las calles del trayecto, hasta el palacio Municipal, estaban llenas de público, que al paso de la comitiva vitoreó entusiastamente al Jefe del Estado. Al entrar en la Plaza de María Pita las demostraciones de entusiasmo del gentío adquirieron caracteres clamorosos a los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!". Los soportales que cierran la plaza, tenían sus arcañas iluminadas con luces multicolores, y sobre el edificio del Palacio Municipal, se proyectaban haces de luces desde los edificios de la plaza. Esperaban al Generalísimo, que llegó acompañado de su esposa y jefes de sus Casas Militar y Civil, el alcalde de La Coruña señor Molina y demás autoridades civiles y militares. También le aguardaban los ministros que se encuentran en La Coruña. Su Excelencia subió al Palacio Municipal, y tras descansar unos momentos en el despacho oficial de la Alcaldía, pasó al salón de Turismo, donde se celebró la cena de gala. A ésta asistieron, además las esposas de los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, y de las primeras autoridades. Durante la comida actuaron en un salón inmediato, la orquesta y banda municipales, que dirige el maestro Rodrigo A. de Santiago, los coros gallegos de Madrid "Anaquinos da terra", la "Coral Polifónica", "El Eco" y los coros "Cantigas da terra", que fueron muy aplaudidos. Ante el Palacio Municipal, se había levantado un tablado en el que después actuaron estas colectividades, ofreciendo una gran fiesta artística y folklórica en honor del Jefe del Estado, que la presencia, terminada la cena, desde el balcón principal del Ayuntamiento. Al aparecer el Caudillo, el público entusiasmado, le aclamó entusiastamente. En un hotel de la localidad se celebró esta noche también una fiesta de

gala, a la que asistieron la señorita Carmen Franco Polo, ministros y autoridades, una vez que el Caudillo abandonó el Palacio Municipal para dirigirse al Pazo de Meirás. En la Plaza de María Pita fué quemada una colección de fuegos artificiales.—Cifra.

ENTUSIASTA DESPEDIDA

LA CORUÑA, 14.—A las nueve, menos veinte, S. E. el Jefe del Estado, con su esposa, hija y séquito, salieron del hotel para dirigirse al Pazo de Meirás. Fué despedido por los ministros y autoridades mientras se interpretaba el himno nacional por los altavoces. El público y socios del Real Club Náutico despedieron al Caudillo con grandes aplausos. En los alrededores de edificio había una gran multitud que, después de terminarse las regatas, había ido en aumento con la afluencia de personas de todos los sectores de la zona del puerto. Al aparecer S. E. en el exterior, el público dió rienda suelta a su entusiasmo con grandes aclamaciones de "¡Franco, Franco, Franco!". El Generalísimo subió al coche y en marcha lenta emprendió el viaje al Pazo. Todas las calles del trayecto aparecían abarrotadas de gente que vitoreó entusiasmada al Caudillo.—

COMIDA BENEFICA

LA CORUÑA, 14.—Con motivo de la estancia de S. E. el Jefe del Estado en La Coruña, el Ayuntamiento ofrecerá mañana una comida de gala a todos los pobres de la capital.—Cifra.

Funerales por los asesinados en el "España núm. 3"

FUERON CELEBRADOS EN CARTAGENA

CARTAGENA, 14.—Esta mañana en la iglesia de Santo Domingo se ha celebrado un solemne funeral en sufragio de las almas de los 151 jefes y oficiales del Ejército y de la Marina, que fueron inmolados a bordo del "España número 3", en aguas de Cartagena, hace hoy 12 años. Ante un severo túmulo levantado en el centro del templo y cubierto de coronas de flores naturales se situó la presidencia del acto, formada por el alcalde, coronel de Infantería señor González Rizo, en funciones de gobernador militar, el jefe del E.M. del Departamento; el coronel de la Agrupación especial de Costas y otros jefes, y en lugares preferentes se encontraban las familias de los caídos y jefes y oficiales del Ejército y de la Marina. Después de la misa se cantó un responso.—Cifra.

CORONAS Y RAMOS DE LAUREL

CARTAGENA, 14.—A las cuatro de la tarde, en un ramoleador de la Marina de Guerra, las familias de los 151 jefes y oficiales asesinados hace 12 años, se dirigieron al sitio donde las víctimas fueron arrojadas al mar. Después de rezar un responso fueron lanzadas al agua coronas y ramos de laurel.—Cifra.

Aprobado el proyecto de Ley de reforma de la Constitución argentina

El presidente podrá ser reelegido

BUENOS AIRES, 14.—El proyecto de ley sobre la reforma de la Constitución argentina, ha sido aprobado por la Cámara de los Diputados por 96 votos contra 34. Aunque el principal objeto de tal reforma es permitir la reelección del presidente por dos períodos consecutivos, se recuerda que el presidente Perón ha declarado que no desea presentarse a las próximas elecciones presidenciales para la reelección, aunque en la apertura del Congreso en el de mayo reconoció que la reforma era necesaria.—Efe.